

## Отзыв

научного руководителя о диссертации Рахимова Амонджона Акпаровича «Методика организации индивидуальных работ студентов по математике в условиях кредитного обучения в техническом вузе» представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования).

Современный этап строительства и реформирования высшей школы в Республики Таджикистан предъявляет качественно новые требования к организации, содержанию и методике процесса обучения в высших учебных заведениях, его индивидуализации и дифференциации. Стремительные социальные перемены, происходящие в обществе, формируют потребность в специалистах высокого класса.

Проведенное исследование свидетельствует, что к началу XXI века система обучения студентов вузов Республики Таджикистан вошла в кредитную форму подготовки, и она требует новый подход в подготовке студентов. Это особенно важно, когда самостоятельная деятельность и в связи с этим, индивидуализации обучения студентов имеет первостепенное значение. В связи с этим перед методикой обучения математике встала задача совершенствования теории и практики подготовки специалиста, удовлетворяющего всему комплексу современных требований.

С другой стороны, анализ педагогической литературы, монографических исследований и диссертационных работ показывает, что проблема индивидуализации обучения студентов в условиях кредитной подготовки ее методической основы все еще остается в числе малоразработанных тем педагогической науки.

Социальная значимость указанной проблемы и наличие условий для его разрешения подтверждает целесообразность и современность данного исследования.

Во введении, убедительно встраивается методологический аппарат диссертации: актуальность проблемы исследования, объект, предмет, цель гипотеза, методология и методы исследования, ставятся конкретные задачи, которые решались в ходе выполнения работы, описывается процесс достижения результатов исследования, раскрывается их новизна, теоретическая и практическая значимость, основные положения, выносимые диссертантом к защите, этапы исследования.

Структура диссертации логична, проста и целесообразна, законченная, с правильным композиционным построением.

Достоверность полученных результатов исследования обеспечивается опорой на теорию познания и теория развивающего обучения, использованием методов исследования и экспериментальных данных, адекватных поставленным задачам. Следует отметить, что диссертант при проведении исследовательской работы проявил большую самостоятельность и показал себя как зрелый специалист, знающий теорию и методику образовательного процесса в высшей школе.

В целом, диссертационная работа Рахимова Амонджона представляет собой новое, оригинальное, самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, и имеет важное как в теоретическом, как и в практическом отношении, значение.

Результаты экспериментальной работы по проверке индивидуализации студентов при обучении высшей математики в техническом вузе, свидетельствуют о целесообразности ее использования в практической деятельности преподавателей вуза.

Основные результаты диссертационной работы опубликованы в научной печати и получили положительную оценку.

За период работы над диссертацией Рахимов Амонджон показал себя с положительной стороны. Он является дисциплинированным, грамотным, целеустремленным и способным специалистом.

Считаю, что диссертация выполнена на достаточно высоком уровне.

Диссертационная работа Рахимова Амонджона «Методика организации индивидуальных работ студентов по математике в условиях кредитного обучения в техническом вузе» является самостоятельной и завершённой, отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика, уровни общего и профессионального образования).

Доктор педагогических наук, профессор, член-корр. АОТ,  
профессор кафедры методика преподавания  
математики ТГПУ им. Садриддина Айни  Нугмонов Мансур

13 июня 2019 г.

Адрес: г. Душанбе, ул. Гиссарская, 32, кв. 20.  
Тел.: 93-864-76-29 (моб.), 224-83-17 (раб.).  
E/mail: nugmonov@mail.ru

Подписи Нугмонова Мансура подтверждаю:

Начальник УК ТГПУ им С.Айни



Назаров Давлатхон